

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Martes 27 Diciembre 1898

Núm. 2266

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION PARA DICIEMBRE

La salvación de la infancia

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos tomen con empeño, ante todo, el deber de educar á sus hijos en el amor de la religión y de la virtud.

Propósito

Favorecer cuanto podamos las escuelas y colegios genuinamente católicos.

Máxima cristiana

¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros, llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.

(San Agustín.)

PASTORAL

DE NUESTRO PRELADO

(Conclusión)

Pues bien: Todos los que se llaman católicos, y quieren ser tenidos por tales, están en el caso y en el deber de rechazar todo aquello que ha producido ruina y pérdida, así en el orden religioso como en la sociedad civil. Los procedimientos hasta hoy empleados, ya hemos visto qué frutos han dado. Indiferencia en las creencias, desenfreno en las costumbres, confusión en las ideas, rebelión contra la autoridad, desprecio de las cosas santas, opresión de la verdad, irritación de la virtud, libertad para el vicio y el error; en una palabra, odio á la Iglesia de Dios, y alabanzas entusiastas á las libertades que nos han vergonzosamente arruinado; he aquí señalados en ligero resumen los frutos del liberalismo en mal hora implantado en España. Hay que combatirlo, pues, en su naturaleza que es maligna, en sus principios que son engendro del orgullo humano, en sus frutos que son amargos, y en sus tendencias que son revolucionarias.

Y no habiendo, como no hay razón para esperar el remedio de los principios anticristianos que vienen reformando á la sociedad actual, es menester, es indispensable que todos los que de católicos se precian, se junten en apretado haz, y que inspirándose únicamente en la verdad católica, que dá libertad verdadera y bienestar á los pueblos, trabajen en la medida de sus fuerzas, para que sean los católicos de entendimiento y de corazón los elegidos que han de legislar en Cortes; católicos de corazón los que hayan de gobernar los pue-

blos; católicos amantes de la Iglesia los que hayan de educar á la juventud; católicos, en fin, sin vergüenza de aparecer tales los que quieran tomar parte en la gestión de la cosa pública.

Toda vez que leyes inspiradas por la masonería y el espíritu sectario han despojado á la Iglesia de sus bienes, que eran el pan de los pobres, alzen los católicos el grito contra esa secta infernal que ha derramado tantos males en el mundo; toda vez que la inmunidad del profesor en la Cátedra ha pervertido tan gran parte de la juventud española, protesten los católicos contra las enseñanzas impías que dan los maestros del error; toda vez que la prensa libre vomita herejías, y propaga todo género de vicios, clamen los católicos contra esa libertad, que es una ignominia y verdadera afrenta de una nación civilizada.

Allí donde el pueblo ha de elegir sus gobernantes, desplieguen los católicos toda su fuerza y energía para impedir que administren los que no tienen bien probada su religión y su probidad, y luchan con valentía para elegir ciudadanos amantes de la religión y de la moralidad evangélica. No es posible continuar con esas amalgamas que tan funestos resultados han dado. Es llegada la hora de separar el trigo de la paja, es decir, al cristiano verdadero del que solo lo es en apariencia, al católico que cree y confiesa y guarda los mandamientos de Dios, de aquel que se llama hombre honrado, y no practica actos de religión. Ooras acreditan la fe, y no las palabras.

Si el olvido de los deberes que la religión y la sana razón imponen han conducido á la ruina y á los desastres que lloramos, volvamos, A. H., sobre nosotros, y escuchemos la voz de la conciencia ilustrada y guiada por los principios del Evangelio. Sacudamos la apatía que ha enervado nuestro antiguo vigor, y demos muestra de que aún queda en nuestros pechos una chispa de fuego y de amor patrio.

Si los pueblos se regeneran, la nación que de ellos se compone ha de regenerarse necesariamente. Por eso dirigimos nuestra voz á los pueblos de nuestra amada Diócesis, y les exhortamos en el Señor á que emprendan desde luego la reforma de sus viciados hábitos, de sus costumbres no amoldadas á la ley del Evangelio, de todos aquellos actos, en fin, públicos y privados que conducen á la ruina de la moralidad cristiana, en la seguridad de que si oyen nuestra paternal voz, renacerá en ellos la paz que Jesús trajo al mundo, vendrá la prosperidad y el bienestar, florecerán las virtudes que hacen felices á los pueblos, se realizará la unión de todos los fieles en un mismo sentimiento y en una misma aspiración, y las bendiciones de Dios lloverán sobre todos sus individuos.

Y una vez regenerados los pueblos, habrán cumplido su deber, la patria reconocerá sus importantes servicios, y la religión les saludará

y abrazará con santo entusiasmo. Así lo deseamos ardentemente, y pedimos á Dios con toda la efusión de nuestro corazón. En testimonio de nuestro paternal efecto os bendecimos á todos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Dada en nuestro Palacio episcopal de Tortosa á 10 de Diciembre de 1898.

PEURO, Obispo de Tortosa.

Por mandado de S. S. I. el Obispo, mi Señor, RAMON TADÓ, CANÓNICO, Secio.

Nuestro Circulo de Pamplona

Leemos en nuestro querido compañero «El Siglo Futuro.»

Ayer estuvo el señor Nocedal en los Ministerios de la Guerra y Gobernación á reclamar contra la clausura, que no tiene explicación posible, de nuestro círculo de la capital de Navarra.

Bueno que á la hora de repartir actas el Gobierno se contenta con los carlistas y les da cuantas bien le parezca y les ayuda favorezca centia nosotros. Seguro es que no hemos de ir nosotros al ministerio de la Gobernación á mendigar sus favores y dejarnos encasillar. Pero pásalos límites de lo verosímil, y es de lo más absurdo que se puede imaginar, que cuando se habla de movimientos carlistas (que por más señas no existen ni pueden existir hoy por hoy), nos cierren á nosotros los círculos.

Con la misma razón que habria para perseguirnos á nosotros si se temiesen algarradas republicanas y socialistas.

El señor ministro de la Guerra no estaba en el ministerio y el señor Nocedal conferenció con el subsecretario, señor general La Cerda, que se encargó de transmitir al ministro las reclamaciones del señor Nocedal y comunicarle la respuesta.

Con el ministro de la Gobernación habló después, encontrándole muy bien dispuesto.

No solo halla el señor Capdepón atendibles y justas las reclamaciones del señor Nocedal, sino que expresa y espontáneamente le autorizó á manifestarlo así. Prometiéndole además hablar con el general Correa, y debemos esperar

que la resolución será pronta y satisfactoria.

CARTA DE PAMPLONA

A propósito del inesperado é inexplicable cierre de nuestro círculo, nos escriben de Pamplona:

«Yo me explico el caso del modo siguiente: hay muchos círculos carlistas que se titulan tradicionalistas, y con objeto de comprender á unos y á otros, ó sea á todos los carlistas cualquiera que fuese su título, dictó el bando en términos tales, que también nosotros quedáramos comprendidos dentro del mismo, pues también nosotros damos á nuestro círculo el título de tradicionalista.»

«El gobernador civil y el militar, á los que acudimos, no parecían muy conformes con que se hicieran extensivos á los integristas los efectos de la orden, pero no podían modificarla por proceder de otra autoridad superior á ellos. A esa autoridad superior hemos recurrido por conducto del general gobernador de esta plaza que nos prometió curarla por telegrafo como supongo lo habrá hecho ya. Vayamos lo que dice el ex-capitán general de Puerto-Rico.»

«Hablando con la seriedad y lealtad que el caso requiere, le participo que la medida adoptada es de lo más impolítico y arriesgado que puede imaginarse; así lo comprenden y confiesan los mismos liberales. Increíble parece que habiendo recorrido el general Macías esta provincia, donde el carlismo está imposibilitado de alzarse en armas, haya dictado semejante orden.»

«¿Es que hay empeño en irritar y provocar á las gentes? ¿Es que se desea una perturbación más encima de la que hemos soportado? Pues tenga Vd. por seguro que si se empeñan en que la haya, la habrá; y con mayores probabilidades la habrá si persiguen, no solo á los carlistas, sino á los tradicionalistas, á los católicos. Así empezó la otra guerra. Si prosiguen esas medidas, si nos quitan hoy el círculo y mañana el periódico, y nos acorralan y persiguen como á animales dañinos, ¿qué vamos á hacer sino defendernos en el terreno extralegal á que se nos empuja.»

«En todos los tonos, de palabra y por escrito, he dicho que el carlismo no podía ni intentar siquiera un levantamiento digno de sus antecedentes, pero soy el primero en reconocer y confesar que por el camino que acaba de inaugurarse se va directamente á la guerra civil. Y no le extrañará á V. que le diga que á quien más temo es á nuestros amigos, si es que continúan haciéndoles blanco de persecuciones que no tienen ni sombra de justificación.»

«Usted puede hacer mucho, usted puede evitar estas perturbaciones sin provecho, para lo cual bastará

que haga Vd. las observaciones pertinentes á quien corresponda, á fin de que las autoridades no emprendan una campaña impolítica cuyas consecuencias serán irremisiblemente las que dejo apuntadas.

«Usted ya me conoce y sabe que no he de pintarle á mi antojo cuadros sombríos, y que, por consiguiente, no he de comunicarle impresiones que no sean tomadas de la realidad.»

(El Siglo Futuro).

DEL DÍA

Castelar enfermo

Madrid, 26, 2 t.

El Sr. Castelar, que hace dos días guarda cama ha pasado la noche relativamente tranquilo.

El doctor Huertas, médico de cabecera, entiende que padece una pulmonía franca.

El doctor Pulido, gran amigo y antiguo correligionario del señor Castelar, le ha visitado, y previo reconocimiento facultativo, considera, según ha manifestado, que no se trata, á su juicio, de una pulmonía, sino de un fuerte catarro gripal.

Esta mañana han visitado al enfermo los señores Gamazo, Esquerdo y Canalejas.

Montero Ríos

Madrid, 26, 2'15 t.

El señor Montero Ríos sigue guardando cama.

Según los médicos que le han visto, su enfermedad no ofrece peligro.

No se trata de una pulmonía, ni mucho menos: si de un catarro gripal.

El señor Montero Ríos se apresuró á guardar cama, pues propenso á catarros y teniendo en cuenta su edad, tiene por costumbre acudir á tiempo á poner remedio á sus males.

Gracias á esta gran prudencia, creese que en breve podrá abandonar el lecho y aún salir á la calle.

Sagasta

Madrid, 26, 3'20 t.

El señor Groizard, á la salida del regio alcazar, fué interrogado por nosotros acerca del estado de salud del jefe del Gobierno y nos dijo que el señor Sagasta continúa lo mismo y que los médicos que le asisten han creído oportuno administrarle fuertes dosis de quinina para contener en lo posible la intensa fiebre que domina al enfermo.

La Bolsa

Madrid, 26, 4 t.

En los círculos financieros se asegura que por elementos pesimistas se preparan grandes jugadas.

Aquí reina gran expectación entre los hombres de negocios, la mayoría de los cuales parecen dispuestos á esperar sin impaciencia el desarrollo de los acontecimientos.

La enfermedad

de don Carlos

Madrid, 26, 4'25 t.

El Correo Español ha recibido un telegrama de Venecia desmintiendo en absoluto todo cuanto se relaciona con la gravedad de la dolencia de don Carlos de Borbón.

Le Figaro

Madrid, 26, 4'30 t.

El importante diario parisiés se ocupa en la cuestión carlista, y le da importancia á cuantos rumores circulan acerca de los levantamientos. Añade que la preponderancia de la causa del duque de Madrid esta circunscrita al Norte de España, donde se observa una profunda división entre los partidarios de D. Carlos.

El general Weyler

Madrid, 26, 5'40 t.

El marqués de Tenerife ha manifestado que mientras viva el señor Sagasta mantendrá en su espíritu y en su tierra las declaraciones que publicó en El Liberal referentes á su actitud política.

Solamente, ha dicho, en el caso de que sucediese algún acontecimiento imprevisto, atemperaría mi actitud á las necesidades de la salud de mi patria.

Incertidumbre política

Madrid, 26, 5'50 t.

A los políticos preocupa hondamente el estado de salud del señor Sagasta, lo que se explica si se tiene en cuenta que en España los partidos han sido siempre más personas que partidos y que en la agrupación fusionista hay tantas tendencias como personalidades no...

Según se nos informa, anoche cuando se acentuó la gravedad del señor Sagasta varios ministros arreglaron sus papeles por si había que hacer con urgencia sus testamentos políticos, pues son los primeros en reconocer que sin el señor Sagasta no podrían mantenerse ni ocho días en el Gobierno.

También se nos informa de que en la reunión tan comentada que celebraron los prohombres del partido conservador, partiendo del posible supuesto de que las circunstancias impusieran un cambio radical de política, se trató de la formación de un ministerio de altura bajo la presidencia del señor Martínez Campos, con el señor Silveira en Gobernación y el duque de Tetuán en Estado.

Añádesese también que al recomendar al general Azcarraga la conveniencia de encargarse de la cartera de Guerra, este manifestó que no le era posible ofrecerse para en caso necesario ocupar este puesto, porque habiendo de discutirse en las Cámaras las campañas de Cuba y Filipinas, deseaba estar en libertad de defender desde los escaños su política y su gestión con la independencia de que puede hacer uso un representante del país y su asociar á sus éxitos ó á su derrota los prestigios de su gobierno.

La política en realidad aparece cada vez más llena de dificultades y se espera con impaciencia su resolución pendiente, como ya telegrafiamos, de la enfermedad del señor Sagasta, pues hasta su desenlace no se planteará oficialmente la crisis.

A LOS HERNIADOS (TRENCATS)



INTERESANTE

Curación radical de las hernias

(trencats)

Mediante el acreditado braquero óptico hernial Vives, con Real privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos que refuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.

Aprobado y recetado por las eminencias médicas nacionales y extranjeras y premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científicamente y positivamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 y 75 años de edad, que hacia venían sufriendo de 30 á 40 años tan grave dolencia.

Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incautos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives», de Barcelona, calle de la Unión, 17, para la Venta y Aplicación de sus braqueros medicinales en toda esta comarca es el Dr. Alemany, calle de la Rosa, número 14.—Tortosa.

BOLSA DE BARCELONA

Día 26

Efectos públicos

Table with 2 columns: Description of public effects (e.g., Deuda interior, exterior, amortizable) and their corresponding values in Dinero.

Acciones

Table with 2 columns: Description of stocks (e.g., Banco Hispano-Colonial, F. car. Tarragona) and their values.

Obligaciones

Table with 2 columns: Description of obligations (e.g., F. car. Norte de España, F. car. Norte España especial) and their values.

Cambios corrientes

Table with 2 columns: Description of current exchange rates (e.g., Londres á la vista, París á la vista) and their values.

LA PRENSA DE MADRID

(:)

Et Liberal, con motivo de lo ocurrido á la prensa de Santander, pide que cese la censura previa con tanta más razón cuanto que han desaparecido las causas que determinaron esta medida.

Publica El País un artículo á propósito del aspecto que ofrece estos días la plaza de Santa Cruz.

Recuerda que en aquella plaza estaba enclavada la cárcel, donde se encerraba á los que estaban condenados á vil garrote y dice que en otro gran edificio de aquella plaza donde se verificaron un día las ejecuciones, acaba de darse muerte á nuestro poder colonial.

En su artículo de fondo insiste El Tiempo en el asunto de las quintas de Murcia.

Después de sacar á relucir los graves escándalos que se han descubierto en aquella Diputación provincial con motivo de los cuales dice que ante cosas de esta naturaleza hay que creer, por optimista que se sea, que es imposible llegar á la regeneración de la patria.

El Globo censura, dice, el triste espectáculo que ofrece los partidos políticos ante la enfermedad del señor Sagasta.

El mismo diario censura las frases del señor Silveira al hablar de un cambio de régimen.

Se constante con los buenos remedios

Cuando una enfermedad aparece en una familia, lo primero que se piensa es encontrar el remedio apropiado al caso, lo que prueba cuán importante es la elección de un buen remedio.



Los médicos consideran la Emulsión Scott como la mejor fórmula bajo la cual se puede tomar el aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos. La Emulsión Scott es agradable al paladar, de fácil digestión hasta para los estómagos endebles, y además, como se asimila con perfección, la sangre se enriquece dando pronto y admirables resultados.

En estos tiempos modernos, en que tantas falsificaciones de medicinas se ponen á la venta, deben tomarse las mayores precauciones para adquirir la verdadera. El elevado rango en el cual los médicos de todo el mundo han colocado la Emulsión Scott es debido únicamente á su superioridad y excelencia comparada con otros preparados.

El Dr. D. Trinitario Balanza, de Valencia, escribe: D. Trinitario Balanza, doctor en Medicina y Cirugía. Certificado: Que de 10 años á esta parte he utilizado en gran número de enfermos el potente auxiliar de la Emulsión Scott, habiendo podido comprobar, por efecto de su uso, un aumento notable en el número de glóbulos rojos, así como en la energía de las contracciones musculares y en el peso total del cuerpo.

CRÓNICA

(:)

Exposición Dominical

Los cultos eucarísticos de anteayer, resultaron dignos de la popular Cofradía que los celebró, y sus asociados dieron de nuevo una prueba más del celo é interés que tienen en ser fieles soldados de Cristo Jesús.

La función de la tarde especialmente, fué de lo mejor que pueda pedirse.

Por su parte el Maestro de Capilla Rdo. Torres, hizo cuanto pudo para el buen éxito de la fiesta.

El orador Rdo. P. Martí, después de hablar de la gran festividad del día enlazando su tesis «Et verbum caro factum est», con la Sagrada Eucaristía arregló á los cofrades á continuar firmes en su laudable empresa.

El Ilmo. Prelado, que tantas pruebas tiene dadas de su cariño á esta Cofradía, honró con su asistencia tan espléndida función.

Y de un modo particular púsose de relieve el arriago y aprecio de esta Asociación, en el acto de la procesión, en la que formaron cofrades pertenecientes á todas clases.

Que el Señor siga bendiciendo á ese piadoso núcleo de adoradores suyos y haga prosperar más y más á la Cofradía del Santísimo Sacramento.

Las Pascuas

Las fiestas religiosas celebradas en la Catedral para conmemorar el Natalicio del Niño-Dios, han sido muy solemnes y se han visto favorecidas con la asistencia de muchos fieles.

Como ha ocurrido en otras festividades, el Ayuntamiento brilló por su ausencia.

El morigerado pueblo de Tortosa, en estos días de expansión y regocijo se ha entregado á la alegría inherente á esas fiestas, sin ocurrir ningún desagradable incidente.

De semejantes poblaciones todavía podría esperarse la tan deseada regeneración si tuvieran á su frente autoridades más celosas del bienestar común y menos uncidas al caciquismo, funesta plaga que ha perdido á España.

Primera Misa

La celebrarán solemnemente nuestros apreciables amigos que a continuación se expresan:

D. José Portolés, en Borriol, el día 29, predicándole el M. I. Señor Magistral D. Rafael Garcia.

D. Bartolomé Esteve, en Borriol, el día 31, apadrinandole sus hermanos D. Peregrin Vayo Rubio y D.ª Antonia Esteve, y predicará el Rdo. D. José Pascual Bono, Profesor de este Seminario.

D. Luis Sanchez, natural de Roquetas, en Mora de Ebro, un día de esta semana, apadrinandole su tío el Rdo. D. Jaime Sanchez y su prima D.ª Francisca Antonia Llecha, y será orador el Rdo. D. Juan Bta. Muñoz, Cura Económico de Mora de Ebro.

A primeros de Enero próximo la

cantarán otros, según anunciaremos oportunamente.

Blanco

El marqués de Peña Plata ha traído de Cuba 343 327 pesetas con destino á la suscripción nacional, donativo hecho por las empresas ferroviarias de la grande Antilla.

Además trae 42.553 pesetas para que sean distribuidas entre los herederos de los siete soldados que perecieron en el choque de trenes ocurrido en Güines el día 24 de Octubre del año 1896.

Fallecidos en Cuba

Han fallecido en Cuba los siguientes soldados de aquel ejército: Jaime Cifre Servant, de Salsadella y Francisco Cardona Salón, de Vallibona.

Descansen en paz.

Ha fallecido en Durango el Presbítero Rdo. D. Carlos María de O.úe y Jáuregui, uno de los más decididos y firmes apoyos del integrismo en Vizcaya.

El ilustre finado era ahijado de pita de D. Carlos María Isidro de Borbón.

Reciba la noble familia del finado nuestro sentido pésame, y rueguen por el difunto nuestros lectores.—R. I. P.

Misas

Mañana, miércoles, desde once hasta las doce, se celebrarán Misas rezadas en la Capilla de la Santa Cinta, por el alma de doña María Miravall, madre de don Andrés Cebina, quien y familia agradecerán la asistencia á alguna de dichas Misas.

Repatriación

El Colón

Hoy debía desembarcar en Barcelona, procedente de Cuba, el vapor «Colón», que salió el domingo de Cádiz.

Viene el batallón cazadores de Barcelona, el cual, después de licenciarse á los individuos de tropa de que se compone, se constituirá con fuerzas del de Figueras, que es el cuerpo con el cual formaba una media brigada y que al marchar á Cuba aquél le dió un gran contingente de oficiales, clase é individuos de tropa.

El Darmstad

El sábado salió de la Habana para el puerto de Barcelona, el vapor alemán Darmstad, que conduce el primer batallón del cuarto regimiento de zapadores minadores, al mando del teniente coronel don Antonio Rius y de Llorellas.

León XIII

Al recibir al Sacro Colegio con motivo de la fiesta de Navidad el Papa León XIII, que disfruta de una excelente salud, ha hablado de la Conferencia anti-anarquista, ha manifestado que el temor de Dios es la única base de la moralidad y ha protestado contra los proyectos sediciosos atribuidos á los individuos del cleo italiano.

Herido casual

El vecino de Albocacer, Manuel Melia Montañes, de 16 años, ha sido víctima de un disparo de arma de fuego casual hecho por él mismo, según resulta de las averiguaciones practicadas por el juzgado.

Para colegiales y viajeros

Hemos tenido el gusto de visitar el acreditado establecimiento de muebles de los Sres. M. Panisello y C.ª, calle de Moncada, 16, y en él hemos visto expuestos un inmenso surtido de maletas y mundos para viaje, así como bolsos para colegio, á precios casi regalados.

Visitad dicho establecimiento y os convencereis de la baratura verdad.

El Obispo Valdés

Se ha dispuesto que se entregue al Ilmo. Sr. D. Francisco Valdés, Obispo presentado para la iglesia y diócesis de San Juan de Puerto Rico, las Bulas concedidas á su favor por S. S., menos la de Su Majestad la Reina Regente del reino, á fin de que pueda usar de las mismas para la jurisdicción espiritual y gobierno y administración de su diócesis en los términos que hubiere lugar.

Repatriados

Han llegado los siguientes:

- José Munté, de Ribarroja.
Manuel Soler, de Mora de Ebro.
José Busoms, de Villaiba.
Francisco Torrado, de Pinell.
Juan Agustí, de Ribarroja.
Magin Pararés, de Pobla de Massiuea.
Juan Aguiló, de San Carlos de la Rápita.
Juan Sanromán, de Horta.

Hojitas Populares

Habendo subido notablemente los precios del papel, nos dicen los editores de las Hojitas Populares, los venos precisados á modificar los de las Hojitas; y en cuanto cese la causa indicada producida por las actuales circunstancias volverán las Hojitas al mismo precio de antes.

Los precios son: 35 céntimos el centenar compradas en nuestra Administración y 40 céntimos si han de remitirse fuera de Tortosa.

SECCIÓN DE CULTOS

Dia 28

Las Religiosas Sanjuanistas obsequiarán al santo mártir Inocencio, cuyo sagrado cuerpo se venera en su iglesia, con una misa cantada á las siete y media.

Rosario á la Virgen de la Cinta

en su Capilla de la Catedral, á las 5 de la tarde.

Hora al Santísimo á las cinco tarde, en el Hospital.

REGISTRO CIVIL

DIA 22

Nacimientos

Francisco Martínez Carles.—María de la Cinta Roca Curto.

Defunciones

María Miravalls Montes.—Arturo Voltes Sanguis.

Matrimonios

Ninguno.

Turrón de Cherta legitimo

—DE LA—

Casa Ricart

De venta en la confitería BERTOMEU CALLE ROSA.

CONSULTA

del Doctor Sabaté

PIGOTA

Linfa de vaca pura y reciente

Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 á 1 de la tarde en la consulta del Doctor Sabaté.

Difteria (mal blanch)

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del propio

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

LA CRUZ ROJA

Donativos entregados á tan benéfica asociación.

D. F. P.: 25 ptas.
D.ª Elisa Gasa
Monpon: Seis botellas vino Jerez.

D. Tomás Delmás, de Vinaroz: 5 ptas.

D. Eudaldo Mesguer: Nueve varas tela drie.

D. Manuel Guarch: Nueve varas tela drie, seis servilletas y dos toallas rusas.

Paseo por el mundo

Lo de Fashoda

La prensa de Londres dice que el conflicto de Fashoda ha terminado quedando abierto para el comercio europeo un camino desde el Cairo al cabo de Buena Esperanza.

Añaden que puede considerarse como una victoria para Inglaterra el feliz término de la cuestión de Fashoda.

Los reyes de Italia

La prensa francesa acoge el rumor de que los reyes de Italia, visitarán Paris durante la próxima Exposición.

Este viaje tendrá fines exclusivamente políticos.

Chinerías

De Londres dicen que la situación de la China sigue agravándose.

Aumenta la agitación y se reproducen los desórdenes.

La conferencia anarquista

Comunican de Roma dando cuenta de haber terminado sus sesiones la conferencia anti-anarquista celebrada en aquella capital.

Todos los delegados que han asistido á dicha Asamblea han firmado el Protocolo.

Dúdase, no obstante, que este documento sea observado por las naciones, por cuanto cada una de éstas obrará en todo lo que se refiera á los anarquistas con entera independencia.

A nuestros abonados

Una vez más les rogamos encarecidamente, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues la morosidad en el pago nos irroga perjuicios que debemos evitar.

A pesar de las medidas de rigor que, contra nuestra voluntad hemos tomado con algunos suscritores, todavía quedan muchos con atrasos de consideración.

Solo acepten la Legítima

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia: antes de ofrecerla á la lectura, permitásenos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.



Dr. D. José Aguilar BLANCH

de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tentado á muchas personas poco escrupulosas á fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehusen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsion Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

Cuidado con las imitaciones! Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch, de Valencia, en la siguiente carta:

El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oftalmología en la Facultad de Medicina, etc.

CERTIFICO: Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsion Scott, he hallado, con relación á productos similares, las ventajas siguientes:

Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo.

Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

Cuyas razones son las que me han decidido á prescribir la Emulsion Scott, alternando ó no con los preparados yodo-tánicos en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escrófula ó el Linfatismo, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina.

Valencia, Enero 1896.

Dr. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

del ramo, vigente, con la obligación al pago de tres cédulas por vía de penalidad ó recargo.

Lo que hace público para general conocimiento de este vecindario.

Tortosa 21 de Diciembre de 1896.

Juan Curto.

Oltimas noticias

Madrid día 24
Nuestros círculos

En Consejo de anoche, despues de oir los informes que acerca del asunto formularon los señores Correa y Capdepón, se acordó autorizar la reapertura de los círculos integristas de las provincias Vascongadas y Navarra recientemente cerrados por disposición del general Macías.

Suelto comentado

Ha sido muy comentado el siguiente suelto que publica el nuevo periódico La Reforma:

¿Podrá decirsenos si es cierto que en una entrevista recientemente celebrada por los señores Blanco y Sagasta mediaron por parte del general conceptos muy duros?

La cuestión política

Los políticos sensatos opinan que nada se resolverá acerca de la cuestión política.

Dicen que hasta que una crisis definitiva no despeje la incógnita que constituye la enfermedad del Sr. Sagasta, no se verá la solución.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando PAPEL DE ARMENIA El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. MAJOR: GERRAN Y C.ª — BARCELONA

¿QUEREIS RELOJES BUENOS Y BARATOS? Los encontrareis en la RELOJERÍA D. M. CLIMENT ANGEL 9 TORTOSA TALLER ESPECIAL PARA TODA CLASE DE RELOJES Y COMPOSTURAS

Servicio de ferro-carriles

EN EL MES DE DICIEMBRE

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Routes include De Tarragona a Barcelona and De Barcelona a Tarragona.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Tarragona a Tortosa.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Tortosa a Tarragona.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Tarragona a Valencia.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Valencia a Tarragona.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Tarragona a Lérida.

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Route: De Lérida a Tarragona.



Portrait of a man, likely a historical figure or author.

Advertisement for SÁNDALO PIZA MIL PESTAS. Includes an illustration of a woman and text describing the product's benefits for urinary ailments.

Las reyes de Italia. Article discussing the political situation in Italy, mentioning the king and various courtiers.

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7. - TORTOSA

Gran surtido de almanagues del Sagrado Corazón de Jesús, Amigos del Papa, Sagrada Familia y otros religiosos, á precios baratísimos.

Tacos ó bloques sueltos para calendarios de pared, á 30 y 25 cént.

Obras de Liturgia, Evocionaries y Semanas Cantas.—uscripciones á todas las revistas Religiosas y de propaganda Católica.—Gran surtido de estampas de todas clases, á precios sumamente baratos.